

Karol Mitrik
predseda
Najvyšší kontrolný úrad
Slovenskej republiky

Bratislava 31. januára 2018
Z-000595/2018/1150/ALA

Vážený pán primátor,

v súvislosti s Vašou žiadosťou o stanovisko k právnej záväznosti záverov Najvyššieho kontrolného úradu Slovenskej republiky (ďalej len „NKÚ SR“) uvedených v protokole o výsledku kontroly „Stav verejných financií a majetku v meste, ktoré je sídlom kraja a plnenie opatrení z predchádzajúcich kontrol – mesto Košice“ vyhotoveného pod č. Z-011327/2016/1090/PHA zo dňa 21. 12. 2016 v znení jeho dodatkov (ďalej len „protokol“), eventuálne k právnej zodpovednosti NKÚ SR za vyslovené právne názory, si Vám dovoľujem uviesť nasledovné.

Vzhľadom na skutočnosť, že výsledky z kontroly obsiahnuté v predmetnom protokole boli zo strany mesta Košice napadnuté všeobecnou správnu žalobou a žalobou na ochranu pred neoprávneným zásahom do dobrej povesti a o nariadenia neodkladného opatrenia, NKÚ SR nepovažuje uvedenú kontrolu v danej veci za riadne ukončenú.

Z uvedených dôvodov, ako aj z dôvodu právnej istoty a prevencie pri predchádzaní škôd spočívajúcich v prípadnej spôsobenej ujme na právach a právom chránených záujmoch iných strán, sa NKÚ SR až do právoplatného rozhodnutia príslušného súdu nebude k predmetnej veci vyjadrovať.

Zároveň si Vás dovoľujem informovať, že NKÚ SR v zmysle zákona NR SR č. 39/1993 Z. z. o Najvyššom kontrolnom úrade Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov neposkytuje právne stanoviská alebo výklad výsledkov svojej kontrolnej činnosti.

Z dikcie cit. zákona síce vyplýva, že NKÚ SR môže predkladať kontrolovaným subjektom odporúčania na riešenie nedostatkov zistených v rámci kontroly, avšak prijatie konkrétnych opatrení na odstránenie kontrolou zistených nedostatkov je výlučne v kompetencii kontrolovaného subjektu a teda za ich (ne)realizáciu nemôže NKÚ SR niesť akúkoľvek zodpovednosť. Zodpovednosť za prijatie konkrétnych opatrení, za praktické riešenie rozhodnutí je plne na kontrolovanom subjekte.

S úctou

Vážený pán
MUDr. Richard Raši, PhD., MPH
primátor mesta Košice